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TD4 - Tenseur des contraintes -

Exercice 1

Soit un barrean de section carré collé & 45" sur une paroi de normale %, Une force E st
appliquée dans la direction du barreau & Pooposé du point de collage,

1. Quel est I'effort normal sur le joint de colle?

2. Quel est 'effort tangentiel sur e joint de colle T

J. Quelles sont les valeurs moyennes des contraintes tangentiells et normale dans le joint de
cofle

Exercice 2

Un levier doit transmettre un moment & un axe de diamétre [ = 5lmm. Deux solutions sont
envisagies |
1. L'axe est emmanché sans jen dans le levier sur une longuenr de 30mm. Quelle est ks valegr
moyenne de la contrainte tangentielle A la surface de 'sxe 7

1. L'axe n du jen, ln rotation est blogube par une clavette de longueur [ = 30mm et de section
8 = 10mm % 10mm. est Ia valenr moyenne de la contrainte dans la clavetts T

Cehumma I,\ koi: F= %S00 ko) |
Exercice 3

Un disque tourne & ume vitesse de rotation w, 1 exerce 4 la surface dun Hoquide nne contrainte
tangentielle dans la direction portée par &f. Pour un écoubsment laminaire, Ia contrainte résultante
est de la forme krw ou k est une constante qui dépend de la viscosité du fluide et de 1'épalsseur
de fiuide entre le disque et le plan opposé immobils parallale au disgue.

L. Calculer la puissance duo moteur nécessaire au mouvement du disque.

Exercice 4

Un tube d"aluminomn de Im, de module I:IT{H.I.IIE B = Th=Pa el d'ﬁ]mhum_u: £ = 1lmm subit un
tanx d'allongement de 0.0006.
1. Quelles contraintes et forces de traction subit-il dans le cas

- d'une section circulaire de diamiire d=20mm
— d'une section carrbe de cfité |=20mm

2, Quelles sont les longueurs finales des tubes ¥

Exercice 5
Une éprouvette cylindrigue est souwmise & un tenseur des contraintes de la forme suivante

0o o
g=|00 0| .
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1. Donneer la conteadnte sur une facette faisant un angle & avec 1'esxe =



2. Caleuler la contrainte normale sur cette facette.
. Pour quelle direction de la facette s-t'on une eontrainte tangentiells maximale 7

/ Exercice 6
Uméprmmtterieucﬂunmtmmhim&thtmumimﬂunlmm_u-dmmnmm;i_
Ky 00
a 0oa :
+ T 0
Igs
1. Donner 1o dimension de K.
2. Donner le vectour contrainte sur une section de normales #7.
4. Calculer la pésultante et le moment sy centrs de la section.
Exercice 7
o |
L'¢tat de contrainte dans un tube est donnépar:g= | 0 0 1 ;
i A s
1. Donner le vecteur contrainte sur la section du tube.
2. Donner le vecteur contrainte sur le pourtour du {ube.
3. Calculer le moment au centre de la section et Ja résultante exercée sur la section.
Exercice 8

Hueﬁmmmpwmmmmmpm £=0 est soumisze an champ de pesanteur g7,

1. Montrer en utilisant les équations du mouvement et les conditions d'interface avec I'air e
Ton peut trouver le tenseur des contraintes.

2. Calenler le moment et la résultante au centre de la section de contact phéce;/plan.
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